

OUTSTANDING  
Businesswomen  
AWARD  
2023

Organized by Hong Kong Commercial Daily

# 2023傑出商界女領袖評選頒獎典禮



【香港商報訊】記者盧慧萍報道：宋英以慈善大愛之心經營企業，同時也參與北京市通州區楊莊村重點村帶動農民共同致富的改造工程。她繼承公公王銘軒慈善大愛的理念，願將老一代愛國精神的種子在全社會播撒。她不遺餘力地推動香港與內地慈善事業的發展，並一直默默地做着奉獻。她就是今屆實至名歸榮獲傑出商界女領袖殊榮的「慈善大使」華斯美投資公司董事長宋英。

## 華斯美投資公司董事長 宋英

# 以心盡善推廣慈善大愛



緬懷王銘軒座談會暨圖書捐贈儀式在陝西省政協文史館舉行。



王銘軒家屬宋英向陝西省政協文史館捐贈《追求——王銘軒的故事》一書。



信奉慈善與愛能給予人向上力量的宋英，時刻在生命中推動着企業、社會、家庭走上慈善的大道。

信奉慈善與愛能給予人向上力量的宋英，時刻在生命中推動着企業、家庭、社會走上慈善的大道，讓更多的人，為社會創造更多的價值。宋英的樂善好施及待人真誠貫穿在她生活中的點點滴滴，為培養熱愛國家的年輕一代，她親身將老一代愛國基因的種子播撒在小學、中學及大學生們的心田。

### 推動新農村建設 帶動農民共同致富

2001年，宋英參與了北京市通州區楊莊村重點村改造工程——帶動農民共同致富。經過二十多年的努力經營，他們幫扶的村子實現了村民安居樂業，共同富裕。宋英相信只有讓農民安居樂業，才可使農民擺脫貧窮。

### 繼承和發揚老一代愛國精神

宋英一直相信「善與愛」的磁場會包圍整個世界，再把慈善化成「水波紋」延伸開再推己及人，影響力足以影響社會。原籍山東的父親告訴她：「一生做好三件事：首先，也是最重要的，對黨的事業要忠誠；其次，必須懂得感恩；第三，對待朋友要真誠。」母親告訴她：「嫁到婆家不要再想媽媽家，每當她從媽媽家回到婆家時，她媽媽總是讓她把最好的東西帶給婆婆，送她出門時總還要再囑咐上一句，一切的委屈當以鮮花回報。」嫁到王家後，宋英感受到了公公王銘軒及婆婆馬純慧「慈善大愛」的精神。她真正懂得了自己肩上的使命。

宋英將「慈善大愛」的精神不僅在自家示範教育，同時還在家族、鄰居及朋友們中間廣泛傳播。她的小外孫女歐陽夢恩不僅受到



宋英和家人的溫馨合照。

了外婆感恩的深深影響，宋英更讓她從小懂得幫助別人就能讓世界充滿快樂的道理。宋英同時也告誡身邊的孩子們，人生的品德修養比知識更加重要。

### 推動香港與內地慈善事業共同聯手

身為健康快車香港基金的慈善大使、西安慈善會專員的宋英，10多年來一直參與健康快車香港基金發起的慈善活動——開着火車到祖國各地的貧困地區為有需要的人做白內障手術。

宋英同時推動着健康快車香港基金，與西安慈善會一起聯手為陝西省藍田縣的貧困人員獻愛心。

### 在孩子們心中播撒「愛國基因」的種子

2022年宋英參與中國少兒中心發起的「紅色基因代代傳」，讓老一代的「愛國精神走進校園、走進課堂、進入孩子們心中」的活動。宋英分別從陝西省藍田縣前衛鎮鞏村小學、北京市豐台區東高地第一小學、陝西省西安行知中學、北京市第二中學分校及北京京源學校，五所學校選了五名學生講述王銘軒「愛國、愛黨、愛家鄉人民」的故事並獲得了優秀故事獎。同時，她還與中國傳媒大學的向笠教授共同組織播音團隊，把《追求——王銘軒的故事》一書的有聲版上線於喜馬拉雅。讓傳媒大學的學生們利用自己的專長參與傳播老一代愛國精神的故事活動。在眾多故事裏，就有「毛主席來到西安食堂就餐」的事為人津津樂道，1952年，王銘軒將陝西餐館引入北京，創立西安食堂（現名西安飯莊，公私合營後捐給國家），1956年10月6日毛主席來到西安食堂用餐。毛主席緊緊握着王銘軒的手說：「謝謝你！」毛主席感謝他一路支持並幫助中國共



藍田縣政協與藍田縣教科局在藍田縣前衛鎮中心學校舉行的繼承和發揚愛國民族企業家王銘軒大愛精神座談會暨《追求——王銘軒的故事》圖書捐贈儀式。

產黨在取得勝利中所作的貢獻。（王銘軒在抗日戰爭和解放戰爭中，為陝甘寧邊區根據地捐助大量糧食、藥物及銀圓）

### 獲得陝西省 西安市 藍田縣政協的高度肯定

2023年8月和9月，陝西省政協和陝西省藍田縣政協，分別在陝西省文史館及藍田縣舉辦了「緬懷愛國民族企業家王銘軒座談會」。傳承王銘軒「愛國、愛黨、愛家鄉人民」的精神。宋英表示：「我會與健康快車香港基金、西安慈善會、中國少兒中心和藍田縣教科局一起聯手將老一代愛國的精神在老先生家鄉的孩子們心中廣泛傳播。」

宋英的故事告訴人們，只有對黨的事業忠誠、懂得感恩，真誠對待他人，做到以上三條，加上培養好正確的三觀就可以一生獲得幸福。宋英在企業中，不忘初心，為與農民牽手真正做到了共同富裕。對於社會，用心講好老一代人的紅色故事，並為新一代播下「慈善大愛」的種子。對於香港與內地，以美德積極奉獻慈善力量，推廣「慈善大愛」精神。今年宋英榮獲傑出商界女領袖殊榮，她感謝與她一起傳播「慈善大愛」精神的朋友們。



宋英夫婦與方黃吉雲一起參加健康快車香港基金慈善晚宴。



中國兒童中心舉辦的「紅色基因代代傳」活動，五名優秀的少年兒童講述愛國民族企業家王銘軒的故事。

毛主席在西安食堂坐過的沙發、喝過的西鳳酒與當時的日曆。



與傳媒大學的老師和同學們一起學習王銘軒「愛國」的精神。



熱愛國家的宋英為了培養青少年愛國愛黨的情懷，送贈《追求——王銘軒的故事》書本予小學生。